Metaoynuatiouog Z

0 OVTIKEIULEVO TOL HOONUOTOS OVTOV €ivol 1 LEAETN TOV YNOLOKOV
r cvotnudtov. Ilpiv mtpoywpncovue, Tpénel va dtokpivovue tig d00

OWLPOPETIKEG  Katnyopleg ovotnudtov pe TG omoiec  Oa
acyoAnBovpe:

e Yvotiuoto To omoiol Eyouv  WPoéABsl amd  derypoaToAnyia
GUGTNUATMOV GLVEYOVG YPOVOU.

e YVOTNUOTO OV £MEEEPYALOVTOL AULYDS YNOLOKE CTLOTAL.

XV TP Kotnyopio cuoTnudtemv mepAauBdvoviol cucTHHaTo
T oot arrotTeAOVVTOL 0o U Pacikn dwadikacio mov pog divetor cov
W KAOGGIKY cvvaptnon petapopds oto medio Laplace, omwg ota
KAoookd Xvotmuata Avtopdtov EAEyyov. Ta cvuotiuata avtd 0éAovue
va to eAEyEovue  YPNOULOTTOIDOVTOS YL EAEYKTN €va MAEKTPOVIKO
vroAoylotr). Emedn oume, o vmoloylotig eival €va apy®dg ynoeuoko
cvotnuo, omAadn avtihauBdvetor kor emeEepyaletonr POVO  Ynelokd,
onuata (onuoato pe kPaviicpéves TEG kol pe KPaviiopévo ypovo),
npénel vo. fpodue €val TPOTO VO ETIKOVOVIIGOVY OO0 TN Mo UEPLE M
GLVEYOVG POVOL GLVAPTION TOV TEPLYPAPEL TNV PLGIKN HoG depyacia,
Kol omd TNV GAAN, O VTOAOYIGTNG TOL TPEMEL VO GTEAVEL TO. CNUATO
erEYYOvL.

AVTO EMTLYYAVETAL LE TNV XPNOT GLGKELVMOV TOV UETATPETOVY TO
onuata cuveXoHS ¥POVOL GE YNOOKE Kol avTioTpoems. [ avtd O
UIACOVLE EKTEVESTEPO GTO €mOUEVO ke@dAoto. Emi tov mapodvrog,
emedn BEAovE 0 EAEYKTNG HOg va tval Eva ynelakd cOGTNUA, TPETEL VO
elpaote oe 0éom va PBpodue W KATAAANAN GLVAPTNOT UETOPOPES
(TPOPAVAOG TOV VO AVOPEPETAL GE YNOPLOKA GNUOTO), OAOKAPOVL TOV
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GLGTNUATOC. AVTO onuaivel OTL | GLVAPTNOT UETAPOPAS OAOKAN POV TOV
OLOTNUHOTOG, ONANdY O AOYog g €£6dov ™G mpog NV  €icodo,
mepLypageTol oo pio. e€lomon owPop®v, TNV omoia mPEMEL Vo
UTOPOVUE VO ADGOVUE. XNV TTEPInT®O™ TV KAosok®Ov XAE, avtd 1o
EMTVYYAVOUE YPTOYOTOIOVTOG TO HeTacynuatiopnd Laplace, pe tov
omoio emivape 11§ avtiotoryeg dpopikéc e€lomoels. [a v enilvon
TOV EEICOGEMY OPOPDV TPETEL VO YPNCULOTOU|COVUE EVOL SUPOPETIKO
€ldo¢ petaoynuaticpot (0 omoiog UeTATPEMEL avTicToryo TIC €E10MGELS
SoPopaV 6€ OAYERPIKES EEIGMOELS), TOL EIVOL O HETACYNUUTIONOS Z.

1.1 Opiouog ustoocynuoticuov Z

Bempove TNV GLVAPTNON

X(z)=>1z* =Y z%=1+2"+727+...
k=0 k=0

KOl TNV TN TG ovvdptnong vy ke t=nT omov , tOtE EYovue TV
aKoAovOia TIHAV :

S (D), f@2T), f(3T),...

Opilovpe cav petaoynuatiopd Z mg cvvaptmong f, v kdtwdi oepd:

F@)=ZLf0]= S f(nT)z"

sT

omov z=¢" , ko T m wepiodog derypatornyioc.
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Agv vapyel AUELOVOCT|LOVTIT aVTIGTOLYi0L HETOED TNG YPOVIKNG
ouvaptnong f kot tov petaoynuatiopod Z avtic. XpnooroidvTog Tov
HETOOYNUOTIONG Z €16€pYOHoL GE €va TTedio UIyadikd , Omwg 10 Tedio
Laplace. Eivat duvatov 800 eviehdc S10pOPETIKEG GUVOPTNGELS VO £XOVV
ToV 1010 petacynuaticpd. Avtd gaivetor kabapd 6to KaTmOL oyfua:

[Tapoatnpovpe 6t fi(kT) = f,(kT)
2XUveEn®OC  F(z)=F,(z).

Avtd BéPona dev onuaivel ott o1 Vo GuVaPTNCELS gival 101EG, aALE OTL
tavtilovion oTig oTypég KT .

Onwg idape mponyovuEvmsg, OpicOUE TOV HUETACYNUATIGUO TNG
ovvaptnong f cav wa anepn cepd. Ewar aéloonueioto ot 1 6epd
aLTH GLYKAMVEL TAVTO, OTOV 1| CLVEPTNON Elval EPAYLLEVT Kot |z|7l <1 Ko
€101 £XEL VOTLOL O LETOGYTLUOTIGHLOG,.

Av ovpPoAiicovpe e Eva aoTEPIGKO TOL GUATO TTOV £YOVV VTOGTEL
derypatonyia (v ta omoio Bo puAnGovue eKTEVEGTEPA APYOTEPQ), O
0PIGUOG TOV UETACYNUOTIOUOV Z , OTWG TOV OTVTMGAUE, LoG 0dnyel
oTIG EENG GYECELS:

LFoL1F =3 ke

O6mov oG eimape Topomave, () = f(KT).

_ AsT

H oAAdyn g petafAntg  z=e* 1oL KAVOUE GTOV OPIGUO, HoG 0onyel
ota €ENC:
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Emeion s =_|£_In z , omov T m mepiodog derypatoinyiog, €yovue

ot

F*{s=%ln z}s F(Z)=if(k'|')27k 4 (08

:F(z):L[*(t)E:%Inz

H g0peom 1ov petacynuoticpov Z pog cuvaptnong telkd teptlapPdvet
ta €N g Tpla Prportas

1 f0)— ()
2. F'e=LF o1 rrme™

3. z=e" >F(2)=Y f(kT)z*
k=0

X1 cvvéyewn Ba avaPEPOLLE TIG IO10TNTEG TOV UETACYNUATIGULOV Z
7oV Hotalovy UE TIC avTioToLES 1010TNTEG TOV peTacynuaticpov Laplace,
Ko petd Ba mapadécovpie Tig peBOGO0LVE LTOALOYIGLLOV TOVL.

1.2 Iowotntes Metacynuariouod Z

Oa mapabiécovpe €0 OPIGUEVES O TIG TAEOV YPNGIUES 1O1OTNTES
ToV petaoynuoatiopod Z. Ot 1010tT1eg aVTEG OTOOEIKVOOVTOL TTOAD
€0KOAO, YPNOUOTOIDVTOS TOV OPICUO Kol YU avTd 0ev Ba dOCOLE TIC
arodeiEelc. Mmopovv vo AvBovv Gav aGKNGELC.

1.z 6{ f1 (t) +C, fz (t)}= ClFl(Z) +C, Fz (Z)

2. Z 4(t—KkT) 327*F(2)
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3. Z4t+T) 32F(2)

4.7 4(t +KT) }Z{F(z)—kz;: f(nT)z‘”}

5. Z 2T (t) 3F(ze™)

6. lim t°()=lm F(2) otav {(t)= f(t)Z&(t—kT)
7. lim (1) =lim(1-27)F(2)

8. k032 F@)

0. 710 1O,
t T Z

10.zf e + F(aiT)

11. Z{Zn: f(t—KkT)f, (kT)} =F(2)F,(2)

F, (W)F, (2
12.2 k) fAt)%%i%wdw

1.3 Evpeon an cvbcios uetacynticuov Z

1.3.1 Mé00doc Avvapocerpdc

Ymv uébodo avtm, Poocwkd eeappdlovpe TOV  OPICUO  TOV
UETAGYMNUATIGUOV Z KOt TPOSTABOVUE VO, SOVUE TOV aKPIPOC CLYKAIVEL I
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oelpd. H pébodoc avtn oe yevikég mepmtdoElS amopedyeTan 00Tl givan
SVOKOAN M amdOEEN TG CVYKAMONG , HOG OIVEL GOV LETACYNUATICUO Mo,
dmelpn oepd mov dev givar wWaitepa POAKN HLOPON Yo TIG TPAEELS, OALG
umopel va ypnowwonmomBel pe emtvyion 0TaV Ol TIHEG OTIC GLVOPTNOELS
TPOKVTTOVV LE KATOL0V TPOGITO VOUO, 1 0V oG XPELALETOL 0 KAEIOTN
Hopen tov petacynuaticpov. o va yiver méd xoatovonti| n uéBodog
elvol GKOTO VoL ODGOVUE EVOL TAPAOETYLLOL:

Hopdaoderyuo:

Znteiton 0 ETAGYNUATIGHOG Z NG povadloiog nuatikig cuvaptnong.

Oa €QPUPLOGOVLE TOV OPIGUO TOV HETOGYNUOATIGLOD Z:
U@)=2 ¢t) 3 iu(kT)z‘k = iz‘k
k=0 k=0

[Tapanpo ot ‘z‘l‘ <1 Kol 0Tl (M TNV YVOOTY| YEOUETPIKN TPOOJO TNG

omoiag Int® to dBpoicua TV aneipwv 0pwv te. Etot Aowmdv Exom:

Nk 1 Z
ZZ - 1, 4
1-z z-1

k=0

YUVETMG £YOVLE OTL
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1.3.2 Mé£0000g TOV PEPIKAV KAUOUATOV

Me v pébodo avt petaoynuatiCovpe mpota v f(t) o F(s)
Kol €V ovveyeiol KAVOLUE TOV HETOCYNUATIGUO Z, 0pOoV Sl0oTIcH TNV
F(s) o€ amld KAGGLOTO.

Eoto Aowmdv n

n

v v v v
F)=——+— 2. +—"—=> &
S+5S, S+5, S+s, Fs+s,

n

Tote pe faon tov avtictpopo petaoynuatioud Laplace, £xovue ot
fe)y=> ve™
k=1

Oo mpémel Aowmdv vo mAp® TOV UETACYNUOTIOHO Z g f(t), omote
TPOKVTTEL:

F(z)=2 ‘ﬁ(t) }Z{ivkeskt}:ivkz %skt

Ao mivakeg Op®G elval YvmoTo 0Tt

£ z
28 3w

GUVETMC

z

F(2)=2 v, E—
k=1

Z—¢
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H pébodog avt ypnoipedel mapa ToAd pd Kot ival 0 GuVOETIKOG
Kpikog peta&y tov mediov Laplace kot tov mediov Z Kot ypnoyomoteital
otav givar yvootn F(s) o oxin f(t).

1.3.3 M£0000g T®V 0AOKANPOTIKAOV VTOAOIT®V

H pébodog avty vmoroyiler tov peTaoynuotiond Z Uag
oLVAPTNONG OTaV &ivol YVOoTOC 0 petooynuatiopdg Laplace avtig.
Baoiletor omv Bewpio tov pryadikdv cvvoptioewv (a@od to medio
ovyvOTNTOG ivan éva Lyadtkd emimedo), Kol ¥PMCUOTOLEITON TTéPOL TTOAD

o1 TPAEN.
Eyovpe otu:
F(s)= LR — onAadn ot moéAol ¢ F(s) eivar ta
s s+a s(s+a)
s=0,s=-a.

O 10mog mov pag dtvel TOV UETACYNUATICUO Z NG GLVAPTNONG
glvar o axodiovog:

F(2)= ZReS{ (p) }|m/101F(S)

OOV TO OAOKANPOTIKA LTOAOUTO GUUEMOVO Ue TNV Oewpio pryadikov
GLUVOPTAGEMV dIvovTol OO TOLG TLTTOVG:

v atAovC TOAOVC (ToAAamAdOTNTOC 1):

Resp, = [im(p - Py e(pf)z_l

P— Pk
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vt TOAAOTTAOVC TOAOVC( TOAAATAOTNTAC M):

1 . d™ (p—pk)F(p)}
Resp, =
P (m_l)JpLpom{ 1-e7z

Etol, 010 mapdostyud pog o LETAoYNUOTIOUOC etvat :

z z  z(l-e)

@)= z-1 z-e® (z-D(z-e™)

EMELON

a 2
p(p+a)l—e'°Tz’1_T z-1

Re sidue =lim(p —0)
p=0 p—0

) ) a z
Re sidue = lim (p + a =
p=-a p»—a(p ) p(p+a)l—-e”z?'] z-e z?

H npoéievon tov avetépov Tumov ivarl ontwg eimape n Oewpio pryaditkov
cuvoptnoemy, kot Bo yiver md xoatovonty, oI cLvEXE mov Ha
HUIAT|GOVLLE Y10 TOV OVTIGTPOPO UETACYNUOTICUO Z KOl TO OAOKANPOTIKA
voAOUTOL.

Alrdevpog Metaoynuatiopnog Z

O dimievpog petacynuaticpog Z opiletor og:
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F(2) = i f(nT)z™

Kol avtdg givar o Td 0pBOG 0p1ordS Yo TOV HETACYNUATIONO Z. Ioybovv
OU®G TOPOUOLEG  EMICNUAVOEL OM®G O MEPIMTOON  TOV
uetacynuoaticpov Laplace. To katotépo mapdderypa o pag deiet v
dpopa:

[Hopddsryua:

Noa Bpebovv o1 petacynuaticuol Z tmv cuvaptTieE®V:

e t>0

f(t)={ 0,t<0

Eyovpe

F@)=Y ez =i(eﬂ j

n=0 n=0 z

oL GLYKAVEL dTav

<l=|z|>e™

apo,

Topa yio v cuvaptnon:
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—e® t<0
f(t)= ’
® { 0,60

Tote &rovpe:

-1
Fz)=-2e"2" = ‘i ¢ Zj = —i ¢ zlw1 = zi ¢ zj
n=-e n=0

m=1 n=0

T |z <e® oLYKAIVEL Kot

=>F(2)=-e%z =
e

Xourépocuo:

Onwg mopaTNPOVLE, Ol UETAGYNUATIGUOL Z TV 0V0 CLVAPTHGE®Y €lvat
10101 TAPOL TO YEYOVOG OTL £XOVUE dVO IAPOPETIKEC GuvapTHoelS. [ va
elvol AomdV OUEUOVOCTILOVTOG O UETOCYNUATICUOS Z TPETMEL €Q° OGOV
dEV YPNGILOTOIOVUE TOV HITAELPO UETAGYNUATIGUO Z, Va Tpocolopilovpie
NV avTioToyN TEPLOYY] GUYKAIONC.

Hopadeiypoto yvooT®dV 6uvepTHeEMY

1.Bnuotikn cuvdptnon:

X(@2)=DY1z"=>z%=1+z"+z27%+...
k=0 k=0
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2. Movodioia paumoL:

t,t>0
x(t) =
®) {0,t<0

X(2)=YKTz* =T> ke * =T€* +2z" +327° +...
k=0 k=0

z?t Tz
=T =
[(—z*fJ ¢-1>

3. IHoAvovuuikn cuvdptnon:

kK 1 _
X(K) = a“, k=012,...
0,k <0

- 1
X(2)= E akz™ = =
@ k=0 l-az™

- z-a
4 Exfetikn ouvaptnon:

CR P

X(2) =;eaﬂzk - 1—e151T 71 7 —Z‘”
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5. Huttovogidnc cuvaptnon:

sinwt,t >0
X(t) =
0,t<0

Eneon,

sin wt:% ¢ et

1.4 Evpeon avtiotpopov ustocynuaticuov Z

Topa Oo mpoomabdnoovpe vo VTOAOYICOLUE TOV  AVTIGTPOPO
HETAGYNUATICUO Z [AG GuvApPTNONG 0OV TPATO dMGOLUE TNV £VvOlo
T0V. A6 TO TPOTNYoUEVD YV®Pilovpe OTL

F@)=Y f(nT)z"

k-1

[ToAamhacidlovpe ta 000 UEAN TNG TPONYOVUEVNG HE  Z Kol
OAOKANP®VOLUE TO. dVO HEAN KOTO UNOG TNG KAEIOTNG KAUTOANG Kot
EYOLLLE :

{F(2)2" "z = i f(nt)dz*"az
c n=0 c
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Amo 10 Bempnuo tov Cauchy éyovue ott c{ 2" 'dz=0,k#n OTOV TO
onueto 0 meprkdeietal omo TNV KOUTOAT OAOKANPOONG Kot Zi , 0TaV
%

k=n. Eyxovpe 101€ 01U
f(nT) =i<{F(z)szz
24 &

Katd v olokAnpmon Aowmdv mposmabodue vo €0VHE KOKAO TTOVL v
mePKAEiEl TOVg TOAOVG TNG F(2). Zvuveyilovue topa pe TIg peBOdOVE OV
&xoBue ot 01beson pog Yo vo VTOAOYIGOLHE TOV  AVTIIGTPOPO
HETAGYNUATICUO Z [0S GUVAPTNOTG.

Av16 mOv TTPEMEL OUWG VO TOVIGOVUE €lval OTL PE TOV avVTIGTPOPO
LETACYMNUATICUO OEV pmopovue vao. Bpodpe v apyikn f(t), aArd Tqv
GULVAPTNGT OV £YEL VTOOTEL OELypaToMyia, onAadn tnv f(nT).

141 Mé£0odog dvvapocepdg

ATO TNV HOPPY| TOV UETACYNUOTICHOV GTO TEdI0 Z €lvol TPOPUVES OTL
TO OVOTTTUYUO GE GEPA TEPIAAUPAVEL EMIOTC TOVS OPOVE TNG GLVAPTNOTG
070 Tedio Tov Ypdvov, OTMC B Pavel oe Alyo:

F@)=fO)+ f(M)z +..t T(NT)Z" +...
Etor toug Opovg avtohg pmopovUE VO TOVG OVOKTINGOVLUE HE d

TOAVOVLLIKT SloipeoT) OGS YIVETOL GTO TOPASELYLOL TOV AKOAOVOET:
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Hopddsryua.:

2z _ 2772
¢€-2%-1> 1-47"+522-2z7

F(2)=

Kavo v dwipeon:

2772 1-4z7t+522%-273

0+0z*+2z2+82°%+222*

f(0)=0
f(T)=0

f(2T)=2

f(3T)=8

142  Avélvon og amhd KAGopaTo

Onwg kol yoo TV €0PeECT TOV UETACYNUATICHOV Z, OVOADOVUE TNV
ouvdptnon og anAid KAdopata kot pe T fondeia mivakwv Bpickovpe Tov
avtioTpopo petacynuatiopd. H povn stapopd
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glvor ott Yoo AOGYOUG VTOAOYIGTIKNG ELKOMOG, OVOADOLUE GE OTAQ
. F(z)
KAdopoto tny ——=.
z

Hopdaoderyuo:

7 €-2%-1° 72-2 €-1° z2-1

Z Z Z
F(Z):ZL—Z_ ¢-1j_z—1}

= f(nT)=2}" -nT-1.

143 Mé£0060g TOV 0LOKANPOTIKAOV VTOAOITOV

Onwg mpoavaeépbnke, avtd mov emdOKOVUE givar vo Bpodue v
f(nT) amd6 v  F(z). T va dovue T akplPdg KATOANYOLUE GTOV
TOMO TOV OAOKANPOTIK®OV vRoloitwv mov Ba ypnoiomoovpe, Ha
YPELOGTOVLE KATO0, GTOYEIN LYOOTKTG avAAVOTC.

Eoto ot z, seivon évag mohog g F(z). H eméktaom oe oepd

Laurent tng cuvdptnong avtig yOp® amd 1o onueio z, ivor:
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F(Z):Zan (—Zoj-l-an (_Zojn
n=0 n=1

OOV

1 F(z)
= d— __dz
272]2'(_20}1
1 F(2)
nT 5 - —rH-dZ
272]2.(—203 '

Omm¢ €lvol YVOOTO OO TNV [YAdKn ovaALoT Kot €101KOTEPA OO TO
Bedpnua tov Cauchy. O cvvielestig b, , e1d1KOTEPO EIvL:

1
b =—dF(z)dz
1272].;{()

Kol ovoudleTor o OAOKANP®TIKO vmoAouwmo g F(z). Amoé oavtd to
OAKANPOTIKO VTOAouTo Ba fpodpe TNV CUVAPTNON LOGC.
A6 TOV OPIGUO TOL UETOGYNUOTIGUOD Z 1GYVEL:

F(2) =i fkT)Z*=fO)+fM)z +f@Nz 2 +..+ F(kT)z ™" +...
k=0
IMolamdactalovpe Kot ta 600 wéEAN pe 2" kot Taipvouvpe:

F(2)Z"" =)z + f(M)z*? + 2Nz +..+ f(kT)z" +...

Avtn givon ) enéktaon oe oepd Laurent tng cuvaptnong F(z)z*'  oto
onueto z=0.
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Av Bewpnoovpe Eva KOKAO pEe KEVTPO TNV apyn TOV aEOVeV, €TCL
®ote OA0L o1 TOhoL TG F(2)z*" vo PBpiokovior péoa tov, Kot emeldn
OTMC paivetol T0 OAOKANPWOTIKO vTdAowmo eivar 1o f(KT), cuvendyeton
COUPMVA LE TNV AVOTEP® OVAALOT OTL:

f (KT) :%({ F(2)z“dz

Apa, av ot mohottne F(2)z**" elvor z,,z,,...z. TOTE
1 2 m,

ch(z)zk‘ldz = c{F(z)zk‘ldz + ch(z)z"‘ldz +..
C C, C,

=27 €, + K, +...+K, _

omov Kk, k,,...  TO OLOKANPOTIKA LTOAOITA TNG F(2)z2" otoug
avTioToyove mOAOVC.  Apa 0 YEVIKOG TUTOG  YlL TNV €UPECT TOV
AVTIOTPOPOV UETACYNUATIGUOD Z Ul¢ GuvApTNonG pe 1 pébodo tmv
OAOKANPOTIK®V LITOAOIT®V elva:

f(kT):Zm:Res Foz =z,

Axopa yio Adoyovg mAnpodtTac, dc Bupnbodue Tovg TOUTOVE VITOAOYIGUOV
TV OMOKANPOTIKAOV VTOAOITOV:

OAloxAnpwTtiKd VOO Y10 ATAO TOAO:

K=lm K-z @)z
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OLOKANPOTIKAE VTOAOUTO Y10, TOALATAO TOAO:

1 i det
= Im
q _]_Ez—ni dz q-1

K k—zijF(z)zk‘l_

[Hopddsryua:

Noa Bpebei 0 avtiotpo@og M.Z. T cuvéptnong

Z2

(_13(_e—aT/

X(z)=

YymuoriCovpe Tov 6po

7 k+1

(_13(_eaT’

X(z)z"*" =

—aT

Ov ool g ocvvdptnong elvar: z=z, =¢e (amhdg TOAOG)

z=12,=1 (O1mAbg TOAOG)

k+1

x(kT):ZRes{ : \I,Z:Zi}:R1+R2

(_13(_e—aT P

k+1 —a(k+)T
_ _AaT\ L —aT Y Z ¢
R =(Resz=e")= IlmT[(—e 3 _aTJ >

ze® B (_ —aT
e A
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_ B B 1 ) d - Zk+1 . d Zk+l
RZ—(ReSZ—l)_mIz";nlE (—1/ J—Ilm—( T

- (k+Dz¥(z-e ) -z k e’
= lim “aT \2 T “aT 2
-1 (z-e™) 1-e® (1-e7)

KoL TEMKQ,

KT e (L-e™*T)
X(kT)=R, +R, = T e ™) - e ™)

1.5 Hapaodciyuota

Xmv  moapdypaeo ovty 0o ddoovue uEPIKA MO ovvOeta
TOPAOEIYLOTO, EDPECTNG TOV UETOCYNUATICHOD Z KOl TOV OVTIGTPOPOU,
OT0. OTO10L YPNCULOTOLOVUE KOl TIG SIAUPOPES 1O1OTNTEC:

1. Na Bpebei 0 M.Z. t¢ cuvdptnong:
X() ={e‘ sinwt, t>0
0,t<0

Eyovpe:

X(2)=Z lfat sin a)t}zijz [*ateja;t _gdtget
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_ 1 1 1
- 2_j 1—e @07 ;1 - 1—e @07 ;1

~ 1 (eja)T _e—ja)T )e—aTZ—l
2J 1_(eja)T +e—j{uT )e—aTZ—l +e—2aTZ—2

B e "z sinwT B e zsin wT
1-2e Tz coswT +e72z272 722 —2ezcoswT +e 7227

2. Noo Bpebet o M.Z. wdg povadwiog PnUOTIKNG GLVAPTNONG
KaBvotepnuévng katd 1 kot 4 ypovikég mTePLodovC.

A) Zntdue va. Bpovue TOV LETACYNUOTIOUO:

74 (Cab:av4 L)

onAadn,

41
ZJt-1) Fz T

B) Topa avtd mov (ntape givar to:

zZft-an) 3z 3 1_12_1 -t

3. Na Bpebet 0 M.Z. g cuvdptnong:
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k-1 1, _
f(a) = a‘ ™, k=123,...
0,k<0

Ba ypnoono|covpe dVo 1010TNTEG ToVv M.Z. Y10 VO EKPPAGOVUE TNV
GLVAPTNGT| OVTY:

Zkk-1) 27X (2) Ko

g

l-az™

Etou mpoxdnrtel ot

-1

zf@Fz B det

1-az

4. Noa Bpebel 0 M.Z. ¢ suvaptnonc:

y(k) =Zk:x(h), k=0L12,... ko Yy(k)=0k<0

[Tapoatmpovue mwpdta ta NG, 66OV a@opd TNV Hoper ™G dobeicag
GLVAPTNONG:
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y(K) = X(0) + X() +...+ x(k —1) + x(K)

y(k —1) =x(0) + x(1) +...+ x(k —=1)

Apa, woyvet 0Tt

y(K) = y(k =1) = x(k)

Av16 cvvendyeton Ot

ZhK) -yk-1 17 kk)

=Y(2)-z7Y(2)=X(2)

=Y(2)= X(2)

-1

5. Noa Bpebel n telkn Tiun TG cLVAPTNONG UE LETACYNUATIOUO:

11
—zt 1-e Y

X(Z):1

Onwg givol yvowoo,
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X(e0) = lim ll— 27X (z):

1 1
=lim|(1-z7* -
Hl{( )(1— 7t 1-e®zH ﬂ

. 1-z7*
- '!Tl[l i)t
H, dapopetikd,

x(t)=1-e™

= lim x(t)= lim (1-e™*) =1

6. I'a v mapokdtom cuvdptnon vo Bpebodv N apyikn Kot 1 TEAKN TN
™mge:

1

= e

Eyovpe ot :

1 1 a
X(2)= -
2) 1—a(1—zl 1—azlj
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Bpickovpe ot 0 aviictpopog M.Z. givou:

1_ ak+l

x(k):é(l—ak”):

. . 1
x(0) = ZILrPOO X(z)= Zlmj 90 a ) =1

1

X(e0) = lim b-- )X(Z)}'j@1 -z -z 9)-az )

Edd pmopovpe vo KAVOLUE ol GNUOVTIKT TOPOTH PN ON:

Av |21 10tETO X(0) &lvor pn-@payuévo. Avtd onpaivel ot

N ovvONKN Tov BePNUATOC TEAKNG TWNG O0&V 1oyvel. Omnwg Ba yivet
KaTavonto apyotepa, avtd €ivol 1600OVOUO HE TO OTL Ol OOTIEG TNG
X(z) Ogev givan OAeg HEGO GTOV povadlaio KUKAO. AVTOg givart Kot £vog

EVOAOKTIKOG TPOTOG S0TOT®ONS TS cvvOnkne tov Bewpnuortog, ot
onAadn, otav ot WoTwéc ™G X(z) elvon péoa otov  povadlaio KokAo,

oodvuvapel pe 1o 6Tt x(k) eivon memepacuévn.
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1.6 Egpapuoyn tov M.Z. 6e coGTHUATO OIAKEKPIUEVOD
XPOvov

[owg n Mo TpoPavng AAAL Kol 1| TEPIGGOTEPO YPNGUUN EQPAPLOYT
TOV pETACYNUATIoNoD Z givor 1 emilvon tov e§lo@oemv dopopmv. Ot
eElomoelg dlpop®y OTm¢ eldape, ivar 10 ynerokoH YpoOvov avAaroyo
TOV S10QOPIKOV eE1I0MGEMV. AVTIL Yyl TNV £vvola TG Topay®@yov (e Tnv
BonbBela g omoiag meprypdeovue v petaforn Kdmowov peyéboug),
Eovpe v évvolo g Kabvotépnong oto ypOVo, HE TNV Omoid
TEPLYPAPOVLE GE YNPLOKO YPOVO TNV UETOPOAN TV HeyeODV.

Evag tpomog va emldcovpe dapopikeg Elomoelg pe otafepoig
OULVTEAECTEG €IVl G YVOGTOV, 1 ¥PNON Tov peTaoynuatiopov Laplace.
Mg avt] v pébodo, petacynuatiCoope to 600 pEAN ¢ eiocwong 6to
medio g ovyvoTNTaG Kol kKotaAnyovue o€ i oiyePpikn eéicwomn m
omoia gv yével elval evkoAdTEPO va Avbel amd o dtopopikt| e&icwon.

Tnv dw dwdkacio pmopovpe va akolovOncovpe vy va
EMAVGOLVUE EEIGADGELS SIOPOPDV LE TOV UETACYNUATIGUO Z.

H yevikn popopn wag e€lowong dtapopdv sivar:

a,y(kT+pT)+a,,ykT+pT-T)+...+a,y(kT+T)+a,y(kT) =

=D, X(KT+mT) +...+ b, X(KT +T) + byu(kT)

Mmopodue BéPata var Avoovpe v eEicmon avt Le KATOwo oto
T1¢ neBOS0LVG emiAvone TV doPopKOV eEI6HGE®Y. OTMC .. EVPECN TNG
Abong ¢ opoyevolg eElomong Kol peto ypnon S HeToPoOANG TV
TOPAUETPOV 1 TOV OTPOGOIOPICTMOV GLVTEAECTAOV YlOL TNV EVPECT NG
AOong ¢ un-opoyevoug e€icwonc.

H ypnon tov petacynuatiopod Z a weprypaptel kaldtepa pe TO
axoAovBo mapddetypa:
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MHopdderyua 1:

Na Avbei n e€lowon:

ay(k+3)+a,y(k+2)+a,yk+1) +a,y(k) =byx(k +3) + b, x(k + 2) + b, x(k +1) + b, x(k)

[Taipvovue Tov petacynUotiond Z tmv 600 HEA®V:

[a,2° +2,2° +az+a,]V(2) - 2°* b y(0) 1 2° by +2,¥(0) 12 hyy(2) +2,y(0) +2,y(0)_
= k2% +b,2% +b,2+b, X(2) - 2° bx(0) F 22 x() +b,x(0) F 2 B:x(2) +b,x(1) + b,x(0)

Mo va vrodoyicovpe TOpa TG apyIKeéS cuVONKeEC VoL LLE TILEC GTO K:

k=-3 = a,Y(0) =b,x(0)
k=-2 =a,Y() +a,y(0) =b,x() + b,x(0)
k=-1 = a,y(2) +a,y() +2a,y(0) =b;x(2) + b,x(1) +b,x(0)

ATO 0VTO KATOAYOVLE GTNV GYEON:

3 2
Y(z):b3z +b,z° +b,z+Db, X (2)

3 2
a,2° +a,2° +a,2+4,

amo TNV omoio.  UmopovHE  va  VTOAOYIGOLHE TOV  AVTIGTPOPO
petaoynuotiopd Z ko va Bpooue v - y(kT).
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Hoapddsryua 2 :

Mo 10 cvouo avolkToy Ppoyov HE UNOEVIKES OPYIKES GLVONKES Vo
Bpebel n ovvaptnon petapopdc:

ykT)==2y [k-DT + yk-2)T } x(kT)-05x |k -2)T

[Taipvovpe tov petacynuaticud Z towv 600 HeA®v, Aappdavovioag v’ dyn
0TL Ol aPYIKES cLVONKEC fvar UNo&V :

Y(2)=-22"Y(2)+2%Y(2) + X(2) -0.52 X (2)

—{+221 -2 E(z) =(-05z2 E((z)

:>—EG(Z)

Y (2) _1-05z7°
X(2) 1+2z -7
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